



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



спецоперация В Казани проводили очередную партию воинов-добровольцев



ВЦИОМ Институт семьи дрейфует к экономическому равноправию



общество Летняя подработка особенно популярна среди жителей мегаполисов



награда В Татарстане вручат престижную премию в области боевого искусства

№83 (29239)

СУББОТА 11 июня 2022 года



С Днём России!

Обращение Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова



Дорогие татарстанцы! От всей души поздравляю вас с главным государственным праздником – Днём России.

оритет прав и свобод человека и гражданина, создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

сервисов и услуг в целях улучшения качества жизни. Залогом нашего движения вперёд является поддержка Правительством и лично Президентом Российской Федерации В.В.Путиним инициатив Татарстана.

актуально

Ноу-хау по-казански

В Татарстане запустили производство стратегически важного термопласта

Импортозамещение – крайне важный для отечественной промышленности вопрос в эпоху усиливающихся антироссийских санкций.



важно

Контакты парламентов – на новый уровень

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Официальное мероприятие даже самого высокого уровня может пройти в неформальной обстановке, если его участники искренне и доброжелательно настроены по отношению друг к другу.

Есть пророки в своём отечестве

Достоинства нового термопласта мы оценили в ходе пресс-тура в казанский технополис «Химград», где и презентовали новинку.

чески ко всем растворителям, многим кислотам и щелочам. Ранее стратегический материал приходилось завозить из-за рубежа – по данным российской таможни, импортировалось около 200 тонн в год.

татарстанских учёных, инженеров и технологов. Созданная установка по выпуску ПФС – совместное детище учёных Химического института имени А.М.Бутлерова (входит в состав Казанского федерального университета), специалистов инженерно-внедренческого центра «Инжексим» и научно-технологического центра «Ахмадуллин».

нат Яруллин подчеркнул, что нашей промышленности надо «выбить костыли импорта», то есть наладить производство ключевых материалов и компонентов, которые ранее по тем или иным причинам у нас не выпускались.

гражданской промышленности и оборонного сектора. Новый материал лёгкий, прочный и не плавится при высоких температурах.

поздравление

Символ нашего единства

Полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров поздравил жителей Приволжского федерального округа с Днём России.

«Этот праздник – символ нашего национального единства, патриотизма и уважения к Родине, – отмечается в поздравлении. – Мы живём в прекрасной стране: удивительные люди, уникальная история, богатая культура, разнообразные природные ресурсы и мощный научно-технический потенциал.

карутина дня

КАМАЗ – это и горные беспилотники

ПАО «КАМАЗ» и КОМПАНИЯ «ЦИФРА» ЗАКЛУЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ, В РАМКАХ КОТОРОГО ПЛАНИРУЕТСЯ ДОПОЛНИТЬ РОБОТИЗИРОВАННЫЕ ГОРНЫЕ САМОСВАЛЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СИСТЕМОЙ ДИСПЕТЧЕРИЗАЦИИ (Ирина ЧУПИНА).

Это станет последним этапом работ перед запуском первых российских автономных карьерных самосвалов «КАМАЗ» на горных предприятиях, сообщили в пресс-службе камского автогиганта.

Открытие как исторический документ



На старых открытках можно увидеть мечети и медресе, представительницы мусульманской интеллигенции.

ВЫСТАВКА «ИСЛАМ НА ПОЧТОВЫХ ОТКРЫТКАХ. ИЗ КОЛЛЕКЦИИ НИЗАМИ ИБРАИМОВА» ОТКРОЕТСЯ 17 ИЮНЯ В МУЗЕЕ ИСЛАМСКОЙ КУЛЬТУРЫ В КАЗАНСКОМ КРЕМЛЕ (МАРИНА ЧЕРНЫШЁВА).

Как сообщает пресс-служба Министерства культуры РТ, музей впервые обращается к такому материалу для рассказа об исламе в России. На 222 старых открытках, представленных в экспозиции, можно увидеть мечети и медресе, представительницы мусульманской интеллигенции, интересные события, происходившие на таких территориях бывшей Российской империи с татарским и мусульманским населением, как Поволжье, Урал, Санкт-Петербург и Москва, Сибирь и Дальний Восток, Кавказ, Средняя Азия.

Осуждён за избивание отца

АЗНАКАЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА ПОДДЕРЖАЛА ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБВИНЕНИЕ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ В ОТНОШЕНИИ РАННЕ СУДИМОГО 29-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНЫ, ИЗБИВШЕГО СОБСТВЕННОГО ОТЦА (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»).

Суд признал мужчину виновным в умышленном причинении вреда здоровью. Установлено, что 16 марта 2022 года подсудимый, будучи в нетрезвом состоянии, возле дома на улице Энгельса в селе Уразаево поспорил с отцом. В ходе конфликта мужчина схватил металлическую кастрюлю и ударил родителя по голове. Потерпевший обратился с заявлением в полицию. Свою вину подсудимый полностью признал. Суд назначил ему наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком полтора года.

в несколько строк

• ПЕРВЫЕ СТОБАЛЬНИКИ ПО ИТОГАМ ЕГЭ стали известны в Татарстане. Как сообщает Минобрнауки РТ, на максимальную оценку экзамен по химии сдали 24 человека, 39 участников отличились на ЕГЭ по литературе.

• ДВА ИМЕННЫХ БАТАЛЬОНА Вооружённых сил РФ будут сформированы в Татарстане. Жители республики в возрасте от 18 до 50 лет могут записаться на военную службу по контракту в пункте отбора в Казани по адресу: ул. Аэропортовская, 1, или в отделах Военного комиссариата РТ в муниципальных районах.

• 4,5 ЧАСА СОСТАВИТ ДЛИТЕЛЬНОСТЬ ПОЛЁТА из аэропорта «Бегишево» в Стамбул. 24 июня по этому маршруту откроются прямые рейсы, которые будут осуществляться по пятницам. Как сообщает пресс-служба Миндортранса РТ, раньше прямого авиасообщения между Нижнекамском и Стамбулом не было. На маршруте будут задействованы российские лайнеры Sukhoi Superjet 100.

знай наших!

Академический рост

В Татарстане – два новых члена-корреспондента Российской академии наук

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Два казанских учёных стали новыми членами-корреспондентами Российской академии наук по результатам выборов на общем собрании РАН, которое прошло 1–3 июня.



профессор Андрей Карасик (по отделению химии и наук о материалах). Это событие, подчёркивают в пресс-службе ФИЦ, – большой успех для учёных Татарстана, свидетельством признания заслуг республики в развитии фундаментальной науки. Теперь в Татарстане работают 12 членов Российской академии наук: четыре академика, остальные – члены-корреспонденты РАН.

цитата дня

Гульзада РУДЕНКО, генеральный директор Елабужского музея-заповедника:



«Сложно представить себе большую глупость, чем атака на российскую культуру, которая предпринята сегодня на Западе. Наша культура многонациональная, яркая, самобытная, а её популяризация и её сохранением идентичности занимают настоящие профессионалы своего дела. Не многие страны могут сравниться с нашей по количеству талантов.»

традиция

Сегодня стартует многодневная программа национального праздника Чем порадуется сельский Сабантуй

Алексей ИЗМОРОСИН

В этом году татарский праздник плуга пройдёт в два этапа: с 11 по 13 июня его отметят в сельских районах и городах республиканского значения, 18 июня – в Набережных Челнах, а завершится Сабантуй масштабным действием в столице республики 19 июня.

нование в сельских районах в ближайшие выходные? 11 июня Сабантуй отметят в Нижнекамске. Уже с самого утра на майдане начнут работать торговые точки, а с 9 часов откроются тематические площадки. В 10 часов на центральном майдане стартует театрализованный пролог с официальной частью. Также в программе праздника – спортивные и народные состязания, заботы лошадей различных пород на ипподроме. Хедлайнерами Сабантуя в городе станут звёзды татарской эстрады Ильсия Бадретдинова и Фирдус Ямаев. В сельских поселениях района праздник плуга пройдёт 12 и 13 июня, а в Камских Польях – 12 июня. «Неотъемлемой частью и

гордостью нижнекамского Сабантуя является выставка сельскохозяйственной техники. По традиции именно она будет размещена в центральном входе на территорию праздника», – рассказал заместитель руководителя исполкома Нижнекамского муниципального района Айзат Махмутов. В Альметьевске и ряде других городов Сабантуй отпразднуют сегодня. С самого утра на Центральном стадионе нефтеграда будут проходить соревнования по национальной борьбе корэш. С 10 часов на майдане начнётся программа «Сундук счастья – Бэхет сандыктары», а в полдень

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2